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इस Video को देखने के लिए ननचे ददए 
गए video को देखे :   
https://youtu.be/vnR2uuD2FWg 

 
Q1) एक नि एक टंकी को 25 लिनट 
िें भर सकता है, एक दसूरा नि उसे 
50 लिनट िें खािी कर सकता  

        है |यदद दोनों नि एक साथ खोि 
ददए जाएँ, तो टंकी ककतनी देर िें 
भरेगी ? 

a) 23 लिनट  

b) 22 1/2  लिनट 

c) 50 लिनट  

d) नहीं भरी जा सकती  

Q2) एक टंकी एक नि के द्वारा 12 
घंटो िें एवं दसुरे नि के द्वारा 8 घंटो 
िें भरी जा सकती है | उन्हें 2  

       1/2 घंटो तक खुिा रखा जाता है, 

टंकी का भरा हुआ भाग है 

a) 25/48  

b) 5/6 

c) 25/36 

d) 12/25 

Q3) ककसी टंकी को दो नालियां क्रिशः 
10 घंटे तथा 12 घंटे िें भरती है 
जबकक एक तीसरी नािी उसे 20  

        घंटे िें खािी करती है | यदद तीनो 
नालियां साथ – साथ खोि दी जाए, तो 
टंकी ककतनी देर िें भरेगी ? 

a) 7 घंटे  

b) 8 घंटे  

c) 7 घंटे 30 लिनट  

d) 8 घंटे 30 लिनट  

Q4) नि A तथा नि B एक बाल्टी को 
क्रिशः 12 लिनट तथा 15 लिनट िें 
भर सकत ेहै | यदद दोनों नि  

https://youtu.be/vnR2uuD2FWg
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        इकठे्ठ खोि ददए जाएँ और किर A 

नि को 3 लिनट बाद बंद कर ददया 
जाए, तो B नि को बाल्टी को   

        भरने िें और ककतना सिय िगेगा 
? 

a) 7 लिनट 45 सेकें ड  

b) 7 लिनट 15 सेकें ड  

c) 8 लिनट 3 सेकें ड  

d) 8 लिनट 15 सेकें ड   

Q5)दो नि एक टंकी को क्रिशः 12 
तथा 15 घंटे िें भर सकतें है | एक 
अन्य नि भरी टंकी को 6 घंटे िें  

      खािी कर सकता है| यदद पहिे 
दोनों निों को खोि ददया जाए और 
तीसरे नि को 5 घंटे बाद खोिा जाए  

      तो टंकी ककतने घंटे िें खािी हो 
जाएगी ? 

a) 24 घंटे िें  

b) 48 घंटे िें   

c) 45 घंटे िें  

d) 36 घंटे िें  

Q6) A,B तथा C तीन पाईप लििकर एक 
टेंक को 5 घंटे िें भर देत ेहै | पाईप C 

के भरने की क्षिता पाईप B  

       की दोगुनी है तथा पाईप B की 
क्षिता पाईप A की दोगुनी है | अतः A 

अकेिा टेंक को ककतना सिय िें  

       भरेगा ? 

a) 35 घंटा  

b) 25 घंटा  

c) 20 घंटा  

d) ज्ञात नहीं ककया जा सकता  

Q7) एक नि 30 लिनट िें एक टैंक 
को खािी कर सकता है | एक दसूरा 
नि उसे 45 लिनट िें खािी कर  

       सकता है यदद दोनों नि साथ-साथ 
खोि ददया जाएँ, तो टैंक खािी करने 
िें ककतना सिय िगेगा ? 

a) 30 लिनट  

b) 18 लिनट  

c) 14 लिनट  

d) 15 लिनट  

Q8) पाईप A एक टैंक को 4 घंटे िें भर 
सकता है और पाइप B उसे 6 घंटे िें 
भर सकता है | यदद उन्हें एक –  

        एक घंटा बारी – बारी से खोिा 
जाता है और पाइप A को पहिे खोिा 
जाता है तो टैंक ककतने घंटे िें  
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        भरेगा ? 

a) 4 1/2  

b) 3 1/2  

c) 3 1/4 

d) 4 2/3  

Q9) पानी की एक टंकी िें दो पाइप 
िगे है | खािी टंकी पहिे पाइप से 12 
लिनट िें भरती है और भरी  

        टंकी दसुरे पाइप से 20 लिनट िें 
खािी होती है |जब दोनों पाइप काि 
कर रहे हों, तो आधी टंकी भरने  

        िें ककतना सिय िगेगा ? 

a) 16 लिनट  

b) 15 लिनट  

c) 20 लिनट 

d) 30 लिनट  

Q10) दो नालियाँ P तथा Q एक टंकी 
को क्रिशः 12 तथा 15 लिनटों िें भर 
सकती है | यदद उन दोनों को  

          एक साथ खोि ददया जाए और 3 
लिनट बाद पहिी निी को बंद कर 
ददया जाए, तो टंकी को भरने िें  

          ककतने ज्यादा सिय िगेगा? 

a) 5 लिनट  

b) 8 1/2 लिनट 

c) 8 1/4 लिनट  

d) 8 3/4 लिनट  

Q11) एक तिे के टैंक को भरने िें 15 
लिनट िगत ेहै | हािाँकक तिे टैंक एक 
ननकास पाइप के िाध्यि से  

        खािी ककया जा रहा है, जो ईसे 30 
लिनट िें खािी कर सकता है | यदद 
वह ननकास पाइप खुिा रहता  

        है,तो इस टैंक को पूरी तरह से 
भरने िें ककतना सिय िगेगा ? 

a) 20 लिनट  

b) 25 लिनट 

c) 30 लिनट 

d) 40 लिनट 

Q12) यदद एक पाइप P एक टैंक को 
10 लिनट िें भर सकता है, तब 5 
पाइप प्रत्येक की कायय क्षिता P का  

          20% है, टैंक को भर सकत ेहै 

a) 10 लिनट 

b) 50 लिनट  

c) 130 लिनट  

d) 175 लिनट  

 


